

Документ № 8072
ГРАНИЦА РУССКОЙ ЛЕТЪ СПИСА
с 1806 года
помимо отъ
Упр. делами

Декабрь 1918 г.

ПО ОПИСИ № 94

Справка

Составлено въ
и отчелъ. Наркотика по всему
миру

Начато 20-го числа 1918 года.

Кончено 1-го числа 1918 года.

На 2 листахъ

п. 33987, оп. 2, я. 12.

104

Товарищ я не преполагал иметь возможность в эти дни выступить перед вами, перед высшим органом советской республики и пришел я сюда не по делам того ведомства, в котором работаю, а вышаний известием на покушение т. Ленина. В разговоре с товарищем по этому поводу я иначе не мог формулировать создавшееся положение, как тем, что наряду с фронтами, которые у нас имеются, у нас создался еще один Фронт в грудной клетки Владимира Ильича, где сейчас жизнь борется со смертью, и как мы надеемся борьба будет завершена победоносно для жизни. На наших фронтах победа чередуется с поражениями. Есть много опасностей, но все товарищи несомненно признают, что этот фронт кремлевский фронт, сейчас является самым требованным фронтом. Но фронт-на том фронте весть о покушении на вождя рабочего класса не вызвала подавленности и упадка насколько я мог судить по первому впечатлению несколько, наоборот вызвала прилив жесточания и прилив воли к революционной борьбе. Я не должен говорить как отнеслись сознательные борцы на фронте, ~~когда узнали~~ к т. Ленину, когда узнали, что он лежит с двумя пулями в теле. Мы знали, что т. Ленин по характеру никто не может сказать, что ему не хватает металла, сейчас у него не только в духе, но и в теле металла, и он будет еще дороже рабочему классу России. Обращаясь к тому фронту, я должен сказать, что я не могу к сожалению доложить о решительных победах, но я с полной уверенностью должен сказать, что эти победы предстоят впереди, что наше положение твердо иочно,

что произошел решительный переход, что мы теперь застрахованы поскольку можно быть застрахованы от крупных неожиданностей и всякая неделя будет усиливать нас звук нападок врагов. Что касается армейских масс, то они прошли известную школу и боевую и политическую и в этом направлении огромную роль сыграли те передовые рабочие Петрограда и Москвы и др. городов, которые были отправлены на фронт. Трудно оценить то значение, которое имеет там каждый сознательный передовой рабочий. В самый критический момент, когда Казань пала и возобновились бои, т. коммунисты все вынесли на своих плечах. Они организовали передовые отряды. Их ушло 50, их вернулось 12, они являются агитаторами, когда нужно берут винтовки, они комиссары, они вкрапливаются в ненадежные части и создают в них прочный скелет. Они устанавливают твердый суровый порою режим, ибо война вообще суровое дело. Вместе с тем благодаря тем же силам и тесному соприкосновению частей с населением совершился огромный передел в настроении

605

сского крестьянства. Этот перелом можно буквально ощупать. Наша страна огромна и требует громадных сил и политической напряженности. И на Волге и на Урале еще не затронули тону крестьянства, как вынуждающими в бедноте еще не пробуждено сознание, но они приходят в соприкосновение с красноармейскими частями, которые не мародерствуют, не грабят, и хотя эксцессы бывают, но мы имеем твердые дисциплинированные части, из которых огромную роль играют те же Петроградские и московские рабочие. Политические обстоятельства склоняются целиком в нашу пользу, части крепнут и растут численно, что касается неприятеля, то по сведениям, полученным от наших разведчиков в них полное разложение и распад и те рабочие и крестьяне ~~которые~~ ^{которые} относились к ~~им~~ ^{им} имелись в них безразлично или враждебно являются теперь нашими друзьями. Когда наша артиллерия ~~забыла~~ ^{забыла} молчит, то Казанская буржуазия немедленно примыкает к белогвардейцам, но когда гремят наши артиллерии ревут наши аэропланы и обкладываются буржуазные кварталы динамитом, в рабочих кварталах начинаются штурмы, буржуазия прачется по щелям, а белогвардейцы оказываются ~~хорошими~~ ^{хорошими} изолированными. Поскольку нашим частям приходится выступать, постольку наше командование придерживается осторожной тактики. Мы не имеем права винить ему другую тактику, если оно считает, что это более соответствует характеру частей, которые вовлечены в эту войну и вместе с тем эта тактика изолирует нас от опасностей и крупных неожиданностей и успех можно считать твердым и обезвреженным. На других фронтах положение тоже с колебаниями в ту или другую сторону и на каждом фронте сейчас имеется гораздо больше шансов на успех. Лучше всего дела на Поворино и Царицино, где мы выступаем против банд Краснова. Последние сведения о которых вы вероятно знаете сообщают о занятии Качалинской станицы, 6-ой казачий полк был разоружен, а другой присоединился к нам и вместе с нашими частями преследовал противника, который бежал. Все это товарищи, не случайно, это имеет глубокие внутренние причины. Рабочий ~~и~~ класс понял, что дело идет о жизни и смерти, он идет на смертный бой и каждый день способствует изменению положения в нашу пользу от нас требуется работа не покладая рук решительная и напряженная работа.

НН
106

ТРОЩИЙ. В области командования долестоит лучше чем
 обстояло раньше, хотя еще далеко не благополучие. Наш новый
 фронт сложился в то время, как ~~важно~~ отчирал на старый фронт
 и аппарат командования вообще, аппарат военное управление
 был расчитан на старый фронт. ~~Фронт~~ Отсюда достоверность в
 организации, мы формируем движение на фронтах добровольче-
 ства, формируем общирные штабы это движение. Добровольческие
 принципы отменен. Мы перешли к общемировому набору рабочих и кре-
 стьян, не эксплуатировавших чужого труда и штабы старых движений
 должны быть переброшены туда, где перегревшие кроводелы с наименьшим
 успехом в близи нашего фронта, так где крестьянин находится под
 непосредственное уграждение ударом чехо-словарков и бело-
 гвардейцев. Так крестьянство с возрастающим успехом идет на встречу
 в деле создания новых формирования. На вершинах нашего военного
 аппарата мы не можем сейчас неизбежного единства. У нас ~~есть~~ был
 высший военный совет, который был построен для применения к ста-
 рому фронту, у нас имеется революционный совет Армении, который
 был построен для нужд нового фронта, потому что в настоящем
 время началили ему и северо-восточный фронт. Но сейчас налажено
 таково. Здесь достаточно, что Англия собирает в наме ~~ко~~ возвратить
 три города. Трудно, чтонибудь на счет сроков предпринимать, товарищи.
 Когда началась мировая война диктатор, что она будет длиться 3 месяца,
 она длится 5-ий год. Теперь коалиция английские капиталисты го-
 ворят, что война с советской Россией будет длиться 5 лет, но
 те успехи, которые мы имеем отнюдь не говорят, что мы вскору забы-
 чим в ближайшие 5 недели в лицо. Эти успехи свидетельствуют
 о том, что разочарование научается бороться, создавать военную орга-
 низацию и что советская республика, если захочет, существует себя пре-
 ронять. Как думаете будет думать народ, что француз примет
 какую дальнейшую меру нам придется прибегать для обороны — скла-
 зать нельзя. Одно нужно сказать, что опасность еще в высшей степени
 велика, и что опасность эта будет велика особенно в течение
 двух ближайших месяцев до конца, которая параллелест на краю ~~горы~~
 за этот ~~зимний~~ период усиления Англии и Франции, чехо-сторонних. Следует
 2 ближайших месяца будут временем самой напряженного напряженного

и сквозу германские работы именем на воинском упомянутом в эх руко-
вьи советской республики. мы хотели бы, как больше в всех областях,
в том числе и в военном, области и наше несбывшееся во ресурсах
страны поставить на службу дела народа советской республики.
Мы должны провозгласить, что в тех условиях, в которых сейчас
стоит перед концентрированным бешеныстю и чирью внутреннего, а
которым сегодня к нам повернулся своим англо-французским и даже
американским лицом, мы обязаны заслуженную республику превратить
в один феодальный военный лагерь и все наши сражения, все жертвы
всех достойных стран,личных достоинств граждан и каждого граж-
данина в отдельности должны быть приложены на защиту
советской республики. Каждый добывающий я дам, солдат, добыва-
ющий изумруды, добывающий духа, всех материальных и идеальных
сил страны и эта добывающая должна принять напряженный германский
характер, чтобы всегда, незаде на англичанов борясь, где
катируется кровь русского народа, чтобы там были мы живые
а русы никому не отдались, чтобы мы будем сражаться до последней
 капли крови, /шизоид, смешанный/. Это вытекает из объективного
 положения, из тех обстоятельств, которые нас окружают и которые
 не из ерата чехо-словацкими силами и галики англо-фран-
 цузским десантам, которые лежут в растоптанной кругу французов
 польян и другие разъядри. Нам нужно быть сильными, сильными, для
 этого нам нужно обозначить в первую очередь снабжению. Во главе этой
 работы уже сейчас поставлен такая энергичная и находчивая товарищ
 А.З. Красин. Ему должны быть даны самые широкие полномочия и
 все те материальные средства, которые нужны для того, чтобы
 наша военная снабжение поставить на достойную высоту. Все должно
 быть предоставлено в распоряжение организаторов снабжения. Нам
 нужно вместе с тем привлекать военных, алкарат. ^и подавля-
 ющую, которая вытеснила из действий фронта одного отходящего
 и другого созидающегося, должна быть упразднена. Но кроме
 всех вооруженных сил в среде советской республики должны
 быть поставлены один руководящий орган в лице революционного
 совета и один главческий надумщик. Все остальные учреждения

В. Главного Гауза, как органа снабжения должны быть подчинены
этому революционному военному совету и от него получать основные
задания и это обеспечит их единство в разоружении армии
вооруженными силами и представить страны в их первоочередных на
одном фронте на другом снабжением, снартованием. Город
должен быть обезврежен в самой короткую сроки. И с этим
необходимо продолжать ту работу агитационную, организованную
которой, совершенствуется и совершенствуется армия в этом. Альянс, который
пришел к чаю, несмотря на то что имелась конкуренция
на фронте в месте с запасом литературы, был также хорош
как пеезд, который, несмотря на хорошие колеса, не мог
артиллерии. Альянс, который привнес, что на фронте, среди
наших или других участников фронта, обсанкционила свою отважность
наша изолированная связь, что является неизбежным в этом деле,
обвинявшая нас в честном поведении офицерства, среди тех офи-
церов, которых и хотели помочь на фронте. И должна сказать очень
многие изображение из среды молодого офицерства и реального воспита-
ния, которые сражались с новой армией, с чистой партией, с
советской властью и проявлялись глубоким уважением к советским
действиям, среди этих офицеров генерального штаба, имея много
работников, которые не за страх, а за совесть действовали, это
показал прибор при падении Казани, и легко было проходить себя,
а между тем многие погибли в боях, другие же скрывались по не-
делям и такоже прибывали к нам. Но есть элементы, которые
предают нас и придают удачу: случай, есть элементы, которые
это, что могут находиться в зоне опасности и такие опасности: корыст-
ной являются 1-2 дебри контингента. Все контингенты в том числе
армии будет небесносудна и если у вас многие изображаются
на то, что мы обещали им дела, ряд вынужденных учреждений, то я
это вполне понимаю.

11-го Октября 1918 года.

(134)

Товарищ ТРОЦКИЙ ВЪ БАЛАШОВЪ.

но приездъ поѣзда тов. ТРОЦКАГО на станцію Балашовъ на платформѣ были выстроены колоннами мастеровые железнодорожного депо и учебная команда 3-го Запасного Советскаго полка. На платформахъ стеклась масса народа. ТРОЦКИЙ встрѣченъ былъ оркестромъ музыки и громогласными криками "УРА". Красный вымѣна съ дозунгами: "ДА ЗДРАВСТВУЕТЪ РЕВОЛЮЦИОННАЯ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА", "ДА ЗДРАВСТВУЕТЪ КРАСНОЕ ЗНАМЯ СВОБОДНAGO И ЧЕСТНОГО ТРУДА" и другіе развѣвались въ воздухѣ. Тов. ТРОЦКИЙ обратившись къ Совета Народныхъ Комиссаровъ обратился къ красноармѣцамъ и рабочимъ съ привѣтственной рѣчью: "Эти красные знамена вручилъ Вамъ трудовой народъ и Вы честно должны защищать честь этихъ знаменъ. Вы здѣсь у вблизи отъ фронта привѣзены трудомъ защищать рубежи Советской Республики. Къ счастью для насъ западныи врагъ, ослабѣваетъ съ каждымъ днемъ. Французы, англичане, чехо-словаки, старались окружить насъ тѣснымъ кольцомъ, но колыко это прорвано и Вамъ предстоитъ употребить всѣ усилия для того, чтобы очистить честную Россійскую Рабоче-Крестьянскую Республики отъ всякой нечисти и обеспечить пролетариату развитіе мирнаго труда!"

Краткая, сильная и образная рѣчи товарища ТРОЦКАГО была покрыта долго несмолкаемыми "УРА" въ честь Вождей пролетарской революціи.

Пресондентъ РОСТА

тебѣ, во просвещеніи
вышивать и при-
казывать учадамъ.
проще хорошо. На-
тда бодро и реши-

МИТИНГЪ ВЪ КАМЫШИНѢ.

1918

24-го Октября въ Камышинскомъ паркѣ при большомъ стечениі рабочихъ, крестьянъ и красноармѣевъ состоялся митингъ, на кото-ромъ выступилъ тов. Троцкій.

Говоря о текущемъ моментѣ т. Троцкій указываетъ на все увеличивающіяся силы молодой Советской Россіи, въ то время, какъ параллельно съ этимъ враги ея, душившіе ее въ Брестѣ, слабѣютъ и разлагаются. Мы хотимъ, говорить т. Троцкій, чтобы вся Русская земля принадлежала Всероссійскому крестьянину, чтобы всѣ заводы и фабрики на ней принадлежали Всероссійскому рабочему совѣдадимъ свое царство труда, и пусть капиталисты и помѣщики, если имъ оно не нравится, уходять куда хотятъ, хоть на другую планету - на тотъ свѣтъ.

До сихъ порь боролись двѣ рабочиничьи коалиціи, но они распадаются: отъ Германіи отпала Болгарія, на очередь Турція и Австрія, отъ Англіи отпала Россія, а завтра возможно она перезаіграется съ Франціей и Италіей.

Взаимнѣй разлагаютсѧи двѣ рабочиничьи коалиціи, нарождается новый міровой революціонный фронтъ, по одну сторону которого угнетатели всѣхъ странъ, а по другую рабочій классъ всѣхъ странъ. Этотъ моментъ будетъ похоронинъ виномъ для мірового имперіализма и тогда, когда мы очистимъ землю отъ всѣхъ угнетателей, тогда мы выпустимъ винтовку изъ своихъ рукъ, тогда оружію будетъ мѣсто въ музеѣ; теперь же бороться до конца есть священная задача для каждого изъ насъ. Каждый изъ насъ долженъ быть готовъ отдать свою жизнь до послѣдней капли крови и тогда мы достигнемъ царства свободы и справедливости.

Отъ местнаго гарнизона и местнаго Совдепа слѣдуетъ привѣт-ствіе т. Троцкому. Предложенная вами революція местной коммунистическою партією признается боями подавляющимъ большинствомъ.